

В диссертационный совет
Д 212.354.23 при Федеральном государственном
бюджетном образовательном учреждении
высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»

Отзыв на автореферат диссертации Литау Екатерины Яковлевны на тему:
«Формирование предпринимательской парадигмы в инновационно-проектной
деятельности»

В автореферате докторской диссертации Е.Я. Литау по проблеме предпринимательской парадигмы в инновационно-проектной деятельности прежде всего привлекает чрезвычайно широкая масштабная постановка вопроса.

Мне представляется, что у этой постановки есть два веских основания. Во-первых, автор справедливо полагает, что теория предпринимательской деятельности практически не разрабатывалась в рамках мейнстрима экономических наук и является зоной исключительных и небезрезультатных усилий теоретиков неоавстрийского направления.

Попытка опереться на эту линию развития кажется мне очень правильной, даже когда речь не о теории, а о инновационной экономике предпринимательского типа. Во-вторых, безусловно, попытка работать на стыке экономических наук, культурологии и философии вполне отвечает тем трендам, которые зародились в социальных науках в последние два десятилетия и связаны с именами С. Хантингтона и Л. Харрисона, с одной стороны, и Д. Норта, Дж. Уоллиса и Б. Вайнгаста, с другой.

Вместе с тем, широта захода и интересный набор гипотез, предложенных в автореферате докторской диссертации, приводят к трудноразрешимому вопросу: как верифицировать эти гипотезы, каким способом доказывать предположения, возникшие на стыке наук, имеющих, заметим, разные способы доказательств и разную традицию верификации. Со своей стороны я бы предположил, что такими инструментами могли бы стать методы социологии (и количественные, и качественные), лабораторные эксперименты в методологии поведенческой экономики. Мне не удалось понять из текста автореферата, применялись ли в работе такие способы верификации, или автор полагает, что главным результатом работы является формулирование гипотез. В любом случае, я полагаю, что постановки, сделанные Е.Я. Литау в диссертационной работе, провоцируют

интересные обсуждения и взаимодействие между разными научными направлениями в поисках новой парадигмы и его применение к предпринимательской и инновационной экономике.



Аузан Александр Александрович,

доктор экономических наук, профессор,
декан экономического факультета

МГУ имени М.В. Ломоносова,
заведующий кафедрой прикладной
экономики экономического факультета
МГУ имени М.В. Ломоносова